

P o s u d e k

bakalářské práce paní **Marty Devetterové**

Téma: **Aspekty blahořečení císaře Karla Habsburského, 40 str. včetně příloh**

Paní Marta Devetterová si zvolila osobnost nedávno blahořečeného císaře Karla Habsburského jako téma své bakalářské práce. Autorka nezapře, že při své tvorbě byla vedena osobními sympatiemi k postavě posledního monarchy Rakousko-Uherska. To jasně vyplývá i z úvodu její práce. V pravém slova smyslu se jedná o apologii Karla Habsburského, což může vyvolat námitky kvůli jednostrannosti a zpochybnit objektivitu autorky. Přesto však si dovolím konstatovat, že paní Devetterová se po metodické stránce dokázala tomuto úskalí vyhnout. Její práce se opírá o nejdůležitější literaturu nejen českou, ale i cizojazyčnou, především německou, což je třeba zhodnotit jako výrazný klad. Lze jen litovat, že chybí archivní výzkum.

To však není vinou autorky. Usilovala o přístup do ústředního archivu ve Vídni, bylo jí to však znemožněno požadavkem složitých byrokratických procedur. Zůstala tedy odkázána jen na literaturu. Jako nedostatek lze vytknout, že obsah práce se ne tak docela kryje s názvem. Nepojednává o „aspektech blahořečení císaře Karla...“, jak zní nadpis, ale podává de facto jeho životopis. Na druhé straně však je třeba ve prospěch autorky konstatovat, že se ve svém spise zaměřuje na tzv. heroické ctnosti panovníka Karla, které jsou nezbytnou podmínkou každého církevního blahořečení. Námitku lze ale vznést proti tomu, jestli diplomantka příliš nezjednodušuje události spojené s nezdařeným pokusem excísaře Karla o návrat na uherský trůn v r. 1921. Postrádám tady objektivní zhodnocení, jestli to mělo naději na úspěch nebo se jednalo o dobrodružnou, zbytečnou a předem k nezdaru odsouzenou akci. Autorka v závěru své práce píše, že Karlovi „je jistě možné vyčítat některé politické chyby“. Není právě tato jednou z nich? Právě tento pokus o znovuzískání uherského trůnu je mu kritiky nejvíce vyčítán.

Domnívám se, že cíl, který si autorka vytkla v úvodu své práce, tj. dokázat katolickou církví požadované heroické ctnosti císaře Karla jako podmínku blahořečení, se jí podařilo naplnit. Měla usnadněnou situaci tím, že se opírala pouze o literaturu. Práce paní Devetterové je čtivá a informativní. Z formálního hlediska by se snad dalo vytknout, že úvod i závěr práce by si zasluhovaly většího rozvedení a většího uplatnění hodnotících měřítek, u některých citací chybí též odkazy. Spis paní Marty Devetterové k obhajobě jednoznačně **d o p o r u č u j i .**

V Českých Budějovicích 24.5.2007



PhDr. Radomír Malý
Katedra církevních dějin a patristiky
TF JU

